
SCHEDA A16_08 Data: 14 Settembre 2016

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
6 punti (4)

Con  rifermento  al  circuito  in  figura,  determinare  e  rappresentare  la  caratteristica  statica
ingresso/uscita per tensioni di ingresso comprese nell'intervallo [-10, 10] V. Per i diodi D1, D2 e D3
sia Vγ = 0 V, R = 6 kΩ, E

1
 = 1 V, E

2
 = 3 V. Si considerino gli amplificatori operazionali ideali.

ESERCIZIO N°2
7 punti (4)
Con riferimento al circuito in figura, determinare il punto di riposo dei transistor M1 e M2. Per
entrambe i transistor si consideri  V

T
 = 1 V, k = 0.444 mA/V2. R

C
 = 5 kΩ, R

S
 = 2 kΩ, R

G1
 = R

G2
 =

850 kΩ, R
L
 = 5 kΩ, C

G1
 = C

G2
 = 240 nF, C

L
 = 33 nF, V

DD
 = 12 V, V

SS
 = - 12 V.  

ESERCIZIO N°3
9 punti (4)

Nel  circuito  mostrato  nell'esercizio precedente si  ricavi  il  la  funzione di  trasferimento  Av(s)  =
VU/VIN. Per entrambe i transistor M1 e M2 si considerino gm = 3mS.



ESERCIZIO N°4
6 punti (4)

Determinare il modello equivalente a parametri f del circuito riportato in figura. R
1
 = 20 kΩ, R

2
 =

30 kΩ,  R
3
 = 50 kΩ ed H = 75.

ESERCIZIO N°5
5 punti (4)

Ricavare il massimo sbilanciamento in uscita del circuito mostrato in figura. R
1
 = 5 kΩ, R

2
 = 9 kΩ,

R = 15 kΩ e C = 240 nF. Si consideri l'amplificatore operazionale ideale a meno dei generatori di
offset e sbilanciamento |V

io
| = 0.3 mV, I

B
 = 45 μA ed |I

io
| = 17 μA.

























 

   



 


